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Bijlagen

Aanleiding
1. Aanbiedingsbrief

Het lid Dijk (SP) heeft op 11 september schriftelijke vragen aan u gesteld over

2. Beantwoording

private equity in de accountancy naar aanleiding van berichtgeving in het

Financieel Dagblad. U heeft op 30 september een uitstelbrief verstuurd.

Beslispunten
1.

g
2

§

Indien u akkoord gaat met de inhoud van de beantwoording van de

Kamervragen, dan verzoeken we u de aanbiedingsbrief te ondertekenen

(bijlage 1).

Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de voorliggende nota,
conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota’s. Omlijnde delen worden

voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Kernpunten
Het lid Dijk refereert aan een aantal aspecten van private equity en stelt

hierover vragen. Hij stelt het volgende:
o private equity veroorzaakt een commerciéle draaikolk en in de toekomst is

een derde van de accountantsorganisaties in handen van private equity

(vragen 1 en 2);
o private equity tast de onafhankelijkheid van de accountant aan, er is een

gebrek aan kwaliteit van de wettelijke controle en private equity doet die

kwaliteit afnemen (vragen 3 en 4);
o de AFM is kritisch op private equity, laat de nadelen zwaarder wegen dan

de voordelen en roept accountantsorganisaties op passende maatregelen
te nemen (vragen 5, 7 en 8);

o private equity bemoeilijkt de toegang voor kleinere ondernemingen tot een

accountant en zorgt verder ook voor een onwenselijke verandering van de

markt (vragen 9 tot en met 11).
In de vragen ontbreekt vraag zes, u wijst de Kamer hierop in uw

aanbiedingsbrief.
In de beantwoording onderstreept u het belang van een onafhankelijke
accountantscontrole, de brede toegang tot een accountant en voldoende

aanbod van audit- en assurancediensten. U onderkent dat er nadelen kunnen

zitten aan private equity (rendementsdenken op korte termijn). Tegelijkertijd

wijst u op de potentiéle voordelen (kwaliteitsimpuls, efficiéntere

bedrijfsvoering) en geeft u aan dat de huidige wetgeving voldoende
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waarborgen biedt die het publieke belang van een onafhankelijke wettelijke
controle borgen.
U laat weten dat u de ontwikkeling van private equity in de gaten houdt, maar

dat u op dit moment geen concrete signalen heeft ontvangen die het nodig
maken dat er nu nieuwe (wettelijke) maatregelen moeten komen.

Toelichting
De AFM, de Commissie toekomst accountancy (Cta) en de Kwartiermakers

toekomst accountancy hebben zich uitgelaten over private equity en over de

kwaliteit van de wettelijke controle. Het Cta-rapport heeft ertoe geleid dat

momenteel het voorstel voor de Wijzigingswet accountancysector bij de

Tweede Kamer aanhangig is. In het wetsvoorstel zijn maatregelen opgenomen

die de kwaliteit van de wettelijke controle verder moeten verhogen. Deze

maatregelen staan los van de vraag of private equity in de accountancysector

gewenst is.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

Het onderwerp private equity heeft de aandacht van de Tweede Kamer, in het

bijzonder in sectoren waar grote publieke belangen spelen.

Op 7 april 2023 heeft de toenmalige minister van Financién schriftelijke
vragen beantwoord van het lid Nijboer (PvdA) over de financiering van private

equity-transacties in algemene zin en de risico’s die daarmee samenhangen

(Kamerstukken II 2022/23, Aanhangsel Handelingen, nr. 2206).
Er is verder in 2023 aandacht geweest voor private equity in de kinderopvang.
De SP hoeft er toen ook bij de minister van SZW op aangedrongen

maatregelen te nemen tegen private equity in de financiering van de

kinderopvang (Kamerstukken II 2022/23, 31 322, nr. 501).
Tot slot is er dit jaar aandacht geweest voor private equity in de zorg. SP, PVV

en CDA hebben moties ingediend over een beperking van private equity in de

zorgsector (Kamerstukken II 2023/24, 36 410 XVI, nrs. 142 en 147).

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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